
  

OBRAZLOŽENJE 

 

Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (Narodne novine 123/17 i 

151/22, u daljnjem tekstu: Zakon) uređen je sustav strateškog planiranja kao i priprema, izrada, provedba, 

izvješćivanje, praćenje provedbe i učinaka te vrednovanje akata strateškog planiranja za oblikovanje i provedbu 

javnih politika koje sukladno svojim nadležnostima izrađuju, donose i provode javna tijela. Zakonom je propisana 

obveza jedinice područne (regionalne) samouprave za izradom srednjoročnog akta strateškog planiranja – plana 

razvoja jedinice područne (regionalne) samouprave. Članak 23. stavak 1. Zakona definira kako je Plan razvoja 

jedinice područne (regionalne) samouprave srednjoročni akt strateškog planiranja od značaja za jedinicu područne 

(regionalne) samouprave kojim se definiraju posebni ciljevi za provedbu strateških ciljeva iz dugoročnih akata 

strateškog planiranja nacionalne razine. 

 

Plan razvoja Grada Zagreba za razdoblje do kraja 2027. (Plan razvoja Grada Zagreba) srednjoročni je strateški 

dokument koji će definiranjem svih ključnih strateških odrednica odrediti smjer razvoja Grada Zagreba te omogućiti 

korištenje sredstava iz EU fondova u tekućoj financijskoj perspektivi. Plan razvoja Grada Zagreba izrađen  je u 

skladu sa  Zakonom o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (Narodne novine 147/14, 123/17 i 118/18) i 

Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (Narodne novine 123/17 i 

151/22).  

Plan razvoja Grada Zagreba je temeljni dokument razvoja s naglaskom na održivosti, ravnoteži i dobrobiti zajednice, 

koji priprema grad za budućnost postavljanjem prioriteta za ostvarivanje dugoročnih ciljeva i kvalitetniji život svojih 

stanovnika. Planom razvoja Grada Zagreba definirana je razvojna vizija – „Grad Zagreb – zelen, inovativan i održiv 

grad. Grad solidarnosti i jednakih mogućnosti.“ Vizija razvoja ostvarit će se kroz 4 prioriteta javne politike. To su : 

1) zeleno i otporno gospodarstvo, 2) društvena jednakost, kvalitetne i dostupne društvene usluge, 3) učinkovito i 

održivo upravljanje prostornim i prirodnim resursima i 4) zelena tranzicija  i digitalna transformacija. Realizacijom 

prioriteta Grad Zagreb će dobiti novu vizuru te omogućiti građanima kvalitetniji život, razvoj zelenog i otpornog 

gospodarstva, kvalitetne i dostupne društvene usluge, učinkovito i održivo upravljanje prostornim i prirodnim 

resursima te zelenu tranziciju  i digitalnu transformaciju.  

Plan razvoja Grada Zagreba pruža smjernice za donošenje odluka o razvoju grada, pomaže pri upravljanju resursima 

jer se smjernicama sredstva usmjeravaju prema prioritetima i ključnim projektima za poboljšanje kvalitete života 

građana, uključujući planiranje za bolje prometne sustave, zelene površine, obrazovanje, kulturu, i druge aspekte koji 

utječu na svakodnevni život. Važni okolišni aspekt Plana sagledan je kroz provedbu postupka strateške procjene 

utjecaja Plana razvoja Grada Zagreba na okoliš koji je proveden usporedno s izradom Plana, i u njega integriran. 

Detaljne upute za izradu Plana razvoja Grada Zagreba, provedbu i praćenje provedbe utvrđene su u Priručniku o 

strateškom planiranju i Dodatku priručniku o strateškom planiranju koje je u svibnju 2020., donijelo Ministarstvo 

regionalnoga razvoja i fondova Europske unije kao koordinacijsko tijelo. U svrhu osiguravanja ujednačenog pristupa 

izradi i pravilne primjene odredbi zakonodavnog okvira Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije 

također je izradilo Upute za izradu planova razvoja jedinica područne (regionalne) samouprave iz svibnja 2021. 

godine. 

Prijedlog Plana razvoja Grada Zagreba za razdoblje do kraja 2027. izradila je Razvojna agencija Zagreb za 

koordinaciju i poticanje regionalnog razvoja, akreditirani regionalni koordinator za Grad Zagreb, koja je bila nositelj 

i koordinator svih aktivnosti u postupku izrade u suradnji sa svim gradskim upravnim tijelima i drugim dionicima 

razvoja. U okviru izrade Plana razvoja Grada Zagreba proveden je postupak strateške procjene utjecaja na okoliš koji 

je uključio i poglavlje Glavne ocjene prihvatljivosti Plana razvoja Grada Zagreba za ekološku mrežu. 

Preduvjeti donošenja Plana razvoja Grada Zagreba su prethodno pribavljena mišljenja Ministarstva regionalnoga 

razvoja i fondova Europske unije i Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, kao i Partnerskog vijeća Grada 

Zagreba. 

U skladu s člankom 19. Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od 

značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (Narodne novine 37/23) dobiveno je mišljenje 

Koordinacijskog tijela u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem (Ministarstvo regionalnoga razvoja i 

fondova Europske unije) na nacrt prijedloga Plana razvoja Grada Zagreba (KLASA:011-01/21-02/15, URBROJ: 

538-04-4-1/76-23-63 od 3. siječnja 2024.)  



Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom 

izdala je mišljenje (KLASA:351-03/23-01/2325, URBROJ: 517-05-1-1-23-2 od 22. prosinca 2023.) kako je postupak 

strateške procjene utjecaja Plana razvoja Grada Zagreba na okoliš proveden sukladno Zakonu o zaštiti okoliša 

(Narodne novine 80/13, 78/15, 12/18 i 118/18),  Uredbi o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na 

okoliš (Narodne novine 3/17) i Uredbi o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima 

zaštite okoliša (Narodne novine 64/08). 

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode, izdalo je mišljenje (dopis KLASA: 352-

07/22-04/12, URBROJ: 517-10-2-3-23-31 od 22. prosinca 2023.) kako  je nacrt prijedloga Plana razvoja Grada 

Zagreba prihvatljiv za ekološku mrežu uz primjenu mjera utvrđenih u Studiji utjecaja na okoliš odnosno Glavnoj 

ocjeni prihvatljivosti za ekološku mrežu te uz uputu za potrebom unošenja manjih usklađivanja sa Uredbom o 

izmjenama Uredbe o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže 

(Narodne novine 119/23) sukladno kojoj je i postupano. 

Partnersko vijeće za pripremu, izradu, praćenje provedbe i vrednovanje Plana razvoja Grada Zagreba za razdoblje 

2021. - 2027. je dalo svoje pozitivno mišljenje na 7. sjednici održanoj putem elektroničke pošte (KLASA: 960-

03/21-03/04, URBROJ: 251-723-03-24-129 od 9. siječnja 2024.).  

Slijedom navedenog, u skladu s definiranom procedurom izrade i donošenja Plana razvoja Grada Zagreba za 

razdoblje do kraja 2027., Prijedlog Plana razvoja Grada Zagreba za razdoblje do kraja 2027. upućuje se na donošenje 

Gradskoj skupštini Grada Zagreba, te se predlaže donošenje Zaključka o donošenju  Plana razvoja Grada Zagreba za 

razdoblje do kraja 2027., kao u predloženom tekstu. 

 

 


